

2020年3月26日  
农历庚子年三月初三

星期四

鄄城快报二维码

新闻热线：0530—7701188  
投稿邮箱：juanchengbao@126.com

## 鄄城報

菏泽日报社 中共鄄城县委主办

(第516期)



## 鄄城县创建网红学院与直播基地

## 打造“线上直播+线下产业”新模式



本报讯(记者 焦同帅 房 正 刘永霞)3月24日,在鄄城镇大舜有机农业产业园,鄄城县与北京隆娱文化传媒有限公司举行签约仪式,双方将携手打造“线上直播+线下产业”新模式,发展网红经济推动脱贫攻坚,助力乡村振兴。市委副书记、县委书记张伦出席仪式并致辞,省乡村振兴服务队队长、华鲁集团党委委员、副总经理于力,省委“四进”工作组组长梁斌斌、房克乐,市政府副市长侯健出席。

鄄城县农副产品资源丰富,特色优势鲜明。近年来,鄄城电商发展迅速,全县电商企业达到1500余家,个人网店1.8万余个,培育淘宝村18个、淘宝镇3个,成为拉动经济增长的新引擎,带动创新创业的新平台。近期受疫情影响,全县部分农产品出现滞销难题,鄄城通过电商平台,线上线下协作发力,硬核带货各类农产品2.3万单,帮助32家农副产品加工企业复工复产,有效缓解了疫情冲击。

北京隆娱文化传媒公司长期从事文化艺术交流、影视策划及互联网信息服务,在网络培训、电商发展等方面具有丰富的经验和网络资源。通过双方合作,将借助网络平台创新发展新模式,把网红经济做成口碑经济、诚信经济,带动鄄城农副产品加工企业创响一批“农字号”“土字号”“乡字号”特色品牌,为鄄城县决胜脱贫攻坚、助推乡村振兴注入新的动力。

市委副秘书长、扶贫办主任蔡维超,市政府副秘书长刘

本报讯 (记者  
丁秋松 焦同帅 房 正  
刘永霞)黄河鲤鱼、斗  
鸡蛋、榆耳、牡丹糕、绿  
豆丸等当地特色农产  
品琳琅满目,当地的  
帅哥美女网红在手机  
前,直播推销鄄城的  
农产品。现场,韵达快递的运货车等着装货。

“红糖配山楂,天下第一家。大家购买时,要认准我们的手工老红糖哦。”来自鄄城晨雨糖业有限公司的网红汤东兰,举着一袋手工红糖推销,笑得很甜。她在抖音、快手等平台有粉丝2.5万左右,直播时能达到10万。

3月24日上午,在鄄城镇大舜有机农业产业园,鄄城县政府与北京隆娱文化传媒有限公司合作签约。双方携手,共同创建网红学院、直播基地、农特产品上行服务基地,拓宽农产品销售渠道。

记者在现场看到,网红们在田间地头接地气的直播,叫好又叫座。一个半小时左右,在场的16家企业的85种产品,卖出去5239单。

“今天参加这个活动,我开阔了思路和视野。本地‘网红’接地气的直播带货,能提升关注度和农产品的影响力,让农产品从网上‘飞’向全国各地。”鄄城县首佳食用菌科技产业园理事长霍道宪说,“我们的产业园,一年能产6000吨木

耳,多是在线下走货,发往全国各批发市场。疫情对木耳的销售形成冲击,下一步,我要和一个专业团队合作,走线上销售之路,减少中间环节,让消费者吃到物美价廉的木耳。”多年来,鄄城县农产品销售大多数以“线下”销售为主,导致一大批特色农副产品销售渠道单一,抵御风险能力差。如何将电商、农特产品有机结合起来?鄄城县创新打造“线上直播+线下产业”新模式,发展网红经济,培育一批懂网络、会直播、能线上销售的“网红”农民,大力发展网红经济,助力农产品上行,更好地为乡村产业赋能。

鄄城县古泉街道办事处常庄村的草莓受疫情影响滞销。据草莓种植户王经理介绍,他承包的是扶贫大棚,其中15个大棚种植的是草莓。现在正值大棚草莓收获的旺季,每天可成熟草莓约3000斤左右,由于受疫情影响,造成草莓滞销。县电商中心工作人员了解情况后,立即联系京东鄄城馆、“七步生活”社区电商平台,通过“社区平台+基地+社区团长”的团购模式进行销售,半天就接了1000斤的订单。

“创响一批‘农字号’‘土字号’‘乡字号’特色品牌,把网红经济做成口碑经济、诚信经济,借助网络平台创新发展新模式,为全县决胜脱贫攻坚、助推乡村振兴注入新的动力。”市委副书记、县委书记张伦说。

“我们将充分发挥自身网红资源和经验优势,通过隆娱网红学院,定期开展抖音、快手等短视频直播培训,为鄄城培养一批新时代‘网红农民’。同时,策划鄄城农产品从种植、田间管理、采摘、分拣、包装、发货等全链条的短视频录制,拓宽农产品销售渠道。”北京隆娱文化传媒有限公司创始人祁隆告诉记者。

据了解,鄄城近年来电商发展迅速,全县电商企业达到1500余家,个人网店1.8万余个,培育淘宝村18个、淘宝镇3个,成为拉动经济增长的新引擎,带动创新创业的新平台。鄄城被评为国家级外贸转型升级专业型示范基地、省级跨境电商产业基地、智慧外贸先锋县域,为数字乡村战略实施奠定了基础。

本报讯 (记者 房 正 许家正)3月20日,全县生态环境保护工作会议召开,学习贯彻习近平生态文明思想,深入落实全市生态环境保护工作会议精神,总结去年工作,部署今年任务,动员全县上下振奋精神、鼓足干劲,坚决打赢污染防治攻坚战。市委副书记、县委书记张伦出席会议并讲话,县委副书记、县长袁红兵主持会议。

张伦指出,今年是污染防治攻坚战三年行动计划的考核之年,全县各级各部门要提高政治站位,把抓好生态环境工作作为检验“两个维护”的试金石,牢固树立抓环境就是抓经济、抓生态就是抓未来的理念,全力推进“四减四增”,持续打好9场标志性战役,确保生态文明建设各项任务落到实处。

张伦强调,今年的环保工作要实现突破,必须聚焦重点关键,精准发力,靶向施策,全力抓好落实。要抓好重点任务交办单整改落实,逐一制定方案,把对策研究好,把工作做扎实。要推进污染防治攻坚战三年行动计划,强化目标导向,对照系统方案中确定的任务目标,认真研究其中的每一项指标,找准差距,补短板,确保三年行动计划圆满收官。要深化中央、省环保督察及“回头看”反馈问题整改,拿出背水一战的决心,集中力量、集中智慧,切实整改到位。要坚决整治黑臭水体、垃圾围城、空气异味等群众反映强烈的突出环境问题,加大执法力度,严厉打击各类环境违法行为,确保群众满意。要进一步优化产业结构,促进产业发展向高端化、集约化、绿色化迈进,努力实现经济效益和生态效益双赢。

张伦要求,全县各级各部门要树立一盘棋思想,各司其职,通力协作,凝聚起推动环保工作的强大合力。要压实责任,严格落实“党政同责、一岗双责”和“属地管理”责任。要转变作风,发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的作风,当好生态环保的“守门员”。要严格奖惩,建立常态化的督查通报机制和科学合理的考核评价体系,确保全县的生态环境保护工作再上新台阶、再创

全县生态环境保护工作会议强调  
坚决打赢污染防治攻坚战

## 冯继康来鄄城县督导“四进”工作

本报讯 (记者 刘传庆 刘永霞)3月24日,省委教育工委副书记、省教育厅党组副书记、副厅长冯继康来鄄城县督导“四进”工作。市委副书记、县委书记张伦,省“四进”工作组组长梁斌斌参加活动。

冯继康一行先后深入到凤凰镇凤凰村村委会、凤凰完小、鄄城一中南校区等地,详细了解疫情防控、学校开学筹备等有关工作情况,并参加了在凤凰完小举行的省教育厅“四进”工作组对鄄城县的捐赠活动。

冯继康指出,当前仍处在抗击疫情的关键时刻,要慎终如始加强疫情防控,不麻痹、不厌战、不松劲,坚决防止疫情反弹,进一步巩固成果、扩大战果。要严防境外输入性风险,完善分区分级差异化防控措施,防范因复工复产带来的疫情扩散风险。“四进”工作组要坚持问题导向、需求导向,主动作为、靠前服务,主动融入,扎实做好“四进”攻坚和联系帮包工作,

全力帮助联系乡镇抓防疫、促发展。

在凤凰完小和鄄城县第一中学,冯继康详细了解了学校疫情防控工作开展情况和师生返校准备工作情况,仔细询问了学校的各项防控措施落实情况。强调,教育系统人数多、体量大,是疫情防控的关键。要加强形势研判,严格落实,遵守疫情防控相关规定,把防控措施制定得更严密,把师生返校工作考虑得更周全,把防控物资准备得更充足。要做好学生返校应急工作预案,建立有效机制,制定好具体措施,落实人力和物资配备,坚决防止疫情在学校的传入和扩散。坚持守护好校园这方“净土”,切实保障师生的身体健康和生命安全。

张伦简要介绍了鄄城县教育、疫情防控、经济社会发展等工作情况。

县领导周传国、殷占彩陪同活动。

## 鄄城一项目跨越千里“点对点”接工人上班



辗转10个省,行程36488公里,接回工友565人……为助力复工复产,保证施工进度,山东睿生物医药全产业链智能制造项目采取“硬核”措施,自3月6日开始“点对点”接回务工工人,“我们组织了16辆大巴、13辆小车,到四川、河南、河北、贵州、云南、湖南、辽宁、黑龙江、吉林、江苏等地接回工人。”项目负责人张萌说。

山东睿生物医药全产业链智能制造项目总投资15亿元,建设智能科研孵化平台1个,智能工厂2个、智能制造生产线10条,原料药2000吨,医药制剂8亿支片,总建筑面积15万平方米,比传统生产模式效率高6倍,能耗降60%,人员减75%,总成本降50%。已获计算机软件著作权4项,发明专利7项,新申

请专利11项。该项目还入选了2020年山东省重大项目名单。

受新冠肺炎疫情影响,山东睿生物医药全产业链智能制造项目近期才正式复工复产,“为把失去的时间抢回来,我们‘点对点’对接工人,并为他们办理相应手续,尽全力接他们返鄄务工。”张萌告诉记者。

为保障每一位返鄄工人的安全,项目成立防疫应急小组,制定疫情防控及应急预案,“我们预先对需要接回的工人进行核查,保证每名上岗工人都持有健康证,并能说明14天运行轨迹。”张萌说,到达项目现场的工人由项目综合部安排测温、登记以及安排住宿,并对每一位返鄄工人进行核酸检测。

“项目一期工程建14个主体车间,目前5个车间正在进行内部砌砖管道和外墙一体板安装,2个车间正在进行墙体砌筑及打埋板,1个车间正在进行主体封顶。”鄄城县委书记张萌告诉记者。

记者 房 正 通讯员 张 颖

新局面。

袁红兵就贯彻落实会议精神进行了安排部署。他指出,要抓好扬尘污染治理,加强机动车尾气污染治理、餐饮油烟污染治理和露天焚烧管控,打赢蓝天保卫战。要抓好乡村污水治理,发挥“河长制”作用,建立完善水质预警,应急体系,打好碧水保卫战。要摸清土地污染状况,加强固体废物、危险废物污染整治,加快固体废物无害化处置设施建设,推进净土保卫战。

会上通报了2019年全县及各乡镇(街道)环境质量情况。县领导温雪梅、石启华、殷占彩、邵天福、赵广华参加会议。